

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Лаишевская основная общеобразовательная школа №3
Лаишевского муниципального района Республики Татарстан

Принято на заседании
педагогического совета
Протокол № 4 от 25 марта 2019 г.

Утверждено и введено в действие
приказом МБОУ Лаишевской ООШ №3
№ 50 от 25 марта 2019 г.
Р.З. Хуснуллин

**Положение о поощрениях и взысканиях
МБОУ Лаишевской основной общеобразовательной школы
№3 Лаишевского муниципального района Республики
Татарстан**

1. Общие положения.

1.1. Настоящее Положение о поощрениях и взысканиях (далее - Положение) разработано в соответствии с:

-Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-03 "Об образовании в Российской Федерации";
-Уставом муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения МБОУ
Лаишевской основной общеобразовательной школы №3
Лаишевского муниципального района Республики Татарстан.

1.2. Положение регулирует правила о применения к учащимся школы мер поощрения и дисциплинарного взыскания в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям, предусмотренным Уставом школы.

Правила призваны:

- обеспечить в школе благоприятную творческую обстановку для совместной продуктивной деятельности;
- поддерживать в школе порядок, основанный на сознательной дисциплине и демократических началах организации учебно-воспитательного процесса;
- способствовать развитию ученического самоуправления и социализации обучающихся.

2. Поощрения.

2.1. Учащиеся школы поощряются:

за успехи в учебной, физкультурной, спортивной, общественной, научной, научно-технической, творческой, экспериментальной и инновационной деятельности.

2.2. Школа применяет следующие виды поощрений:

- объявление устной благодарности (в частной беседе, в присутствии одноклассников, в присутствии обучающихся, в присутствии родительской общественности);
- награждение грамотой или благодарственным письмом;
- награждение ценным подарком или денежной премией;
- награждение благодарственным письмом в адрес родителей.

2.3. Решение о поощрении обучающихся рассматривается на заседаниях педагогического совета. Совета школы, общего собрания работников, а также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах, предметных олимпиадах и соревнованиях. Поощрения выносятся публично, в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения всех участников образовательного процесса, публикуются на сайте школы, школьной печати.

2.4. Меры дисциплинарного взыскания

Дисциплина в школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства

обучающихся, педагогических работников. Применение физического и (или) психического насилия по отношению к обучающимся не допускается.

За неисполнение или нарушение Устава школы, правил внутреннего распорядка, и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания - замечание, выговор, отчисление из школы.

Меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул.

При выборе меры дисциплинарного взыскания школа должна учитывать тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, советов родителей.

По решению школы за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, допускается применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из школы, как меры дисциплинарного взыскания. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в школе, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников школы, а также нормальное функционирование школы.

Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Школа незамедлительно обязана проинформировать об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания МКУ «Управление образования» исполнительного комитета Лайшевского муниципального района.

Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.